
1) fÞk øký ¾k÷eøkýLkkt WËknhý Au ? : 2 ðzu rð¼kßÞ yÞwø{ «kf]ríkf MktÏÞkykuLkku øký

2) fÞk øký ¾k÷eøkýLkkt WËknhý Au ? : Þwø{ yrð¼kßÞ «kf]ríkf MktÏÞkykuLkku øký

fÞk øký ¾k÷eøký Ëþkoðu Au ? : {x : x
2 –  2  =  0, x Mkt{uÞ MktÏÞk Au.}

fÞk øký ¾k÷eøký Ëþkoðu Au ? : {x : x Î N, x
2 =  9}

4) fÞk øký MkkLík øký yÚkðk fÞk øký yLktík øký Au ? : 100 fhíkkt {kuxk ÄLk ÃkqýkOfkuLkku øký

5) øký{ktÚke fÞk øký MkkLík yLku fÞk øký yLktík Au ? : Qøk{®çkËw (0, 0) {ktÚke ÃkMkkh Úkíkkt ðíkwo¤kuLkku øký

1) Lk¬e fhku fu A  =  B Au fu Lk®n : A  =  {a, b, c, d} ,  B  =  {d, c, b, a}

ykÃku÷ òuzeykuLkkt øký Mk{kLk Au ? fkhý ykÃkku :

A  =  {x : x yu LOYAL þçËLkku {q¤kûkh Au}
B  =  {y : y yu ALLOY þçËLkku {q¤kûkh Au}

Lke[u ykÃku÷ øký{ktÚke Mk{kLk økýku ÃkMktË fhku :

A  =  {x : x Î N, x <  3} B = {1, 2} C  =  {3,  1}

D  =  {x : x Î N, x yÞwø{ Au. x <  5} E  =  {2,  1} F = {1, 3}

ykÃku÷ òuzeykuLkkt øký Mk{kLk Au ? fkhý ykÃkku :

A  =  {x : x Î Z, x2 < 8}

B  =  {y : y Î R, y yu y2 –  4y +  3  =  0 Lkku Wfu÷ Au.}
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øký{ktÚke fÞk øký MkkLík yLku fÞk øký yLktík Au ? : Mk{ík÷{kt ykðu÷ Mk{fuLÿeÞ ðíkwo¤kuLkku øký

5) fÞk øký MkkLík øký yÚkðk fÞk øký yLktík øký Au ? : 99 fhíkkt LkkLke yrð¼kßÞ MktÏÞkykuLkku øký

2) Lk¬e fhku fu A  =  B Au fu Lk®n : A = {4, 8, 12, 16}, B = {8, 4, 16, 18}

4) fÞk  øký  ¾k÷eøkýLkkt  WËknhý  Au  ?  : {y : y yu çku Mk{ktíkh hu¾kykuLkwt Mk{kLÞ ®çkËw Au.}

fÞk øký ¾k÷eøký Ëþkoðu Au ? : {x : x Î R, x
2 +  2  =  0}

3) fÞk  øký  ¾k÷eøkýLkkt  WËknhý  Au  ?  : C  =  {x : x yu «kf]ríkf MktÏÞk Au x <  5 yLku x > 7}

fÞk øký ¾k÷eøký Ëþkoðu Au ? : {x : x Î N,  5  < x <  6 }

2) fÞk øký MkkLík øký yÚkðk fÞk øký yLktík øký Au ? : {1, 2, 3,..., ...}

1) fÞk øký MkkLík øký yÚkðk fÞk øký yLktík øký Au ? : ð»koLkkt {rnLkkykuLkku øký

3) fÞk øký MkkLík øký yÚkðk fÞk øký yLktík øký Au ? : {1, 2, 3,..., ...99, 100}

fÞk øký ¾k÷eøký Ëþkoðu Au ? : {x : x yu rð¼kßÞ fu yrð¼kßÞ MktÏÞk LkÚke.}

3) øký{ktÚke fÞk øký MkkLík yLku fÞk øký yLktík Au ? : 5 Úke økwrýík MktÏÞkykuLkku øký

1) øký{ktÚke fÞk øký MkkLík yLku fÞk øký yLktík Au ? : x- yûkLku Mk{ktíkh hu¾kykuLkku øký

2) øký{ktÚke fÞk øký MkkLík yLku fÞk øký yLktík Au ? : ytøkúuS {q¤kûkhkuLkku øký

4) øký{ktÚke fÞk øký MkkLík yLku fÞk øký yLktík Au ? : Ãk]Úðe Ãkh ðMkíkkt «kýeykuLkku øký
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øký{ktÚke fÞk øký MkkLík yLku fÞk øký yLktík Au ? : {x : x Î R, 0 < x < 1}

øký{ktÚke  fÞk  øký  MkkLík  yLku  fÞk  øký  yLktík  Au  ?  : {x : x Î Z, x < 5}

øký{ktÚke fÞk øký MkkLík yLku fÞk øký yLktík Au ? : yÞwø{ «kf]ríkf MktÏÞkykuLkku øký

øký{ktÚke  fÞk  øký  MkkLík  yLku  fÞk  øký  yLktík  Au  ?  : {x : x Î N, x < 200}

3) Lk¬e fhku fu A  =  B Au  fu  Lk®n  : A  =  {2,  4,  6,  8,  10},  B  =  {x : x yu Þwø{ ÄLk ÃkqýkOf Au yLku x < 10}

1) ykÃku÷e òuzeykuLkkt øký Mk{kLk Au ? fkhý ykÃkku : A  =  {2,  3},  B  =  {x : x yu x2 +  5x +  6  =  0 Lkku Wfu÷ Au.}

4) Lk¬e fhku fu A  =  B Au  fu  Lk®n  : A  =  {x : x yu 10 Lkku økwrýík Au}, B = {10, 15, 20, 25, 30,..., ....}

2) ykÃku÷e òuzeykuLkkt øký Mk{kLk Au ? fkhý ykÃkku : A  =  {x : x yu FOLLOW þçËLkku {q¤kûkh Au.},

B  =  {y : y yu WOLF þçËLkku {q¤kûkh Au.}

ykÃku÷ òuzeykuLkkt øký Mk{kLk Au ? fkhý ykÃkku :

A  =  {x : x yu x2 –  2x –  15  =  0 Lkwt ÄLkÃkqýkOf Wfu÷ Au.}

B  =  {y : y Î N, y2 = 25}

Lke[u ykÃku÷ øký{ktÚke Mk{kLk økýku ÃkMktË fhku :

A = {2, 4, 8, 12} B = {1, 2, 3, 4} C = {4, 8, 12, 14} D = {3, 1, 4, 2}

E = {–1, 1} F = {0, a} G = {1, –1} H = {0, 1}
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ykÃku÷ òuzeykuLkkt øký Mk{kLk Au ? fkhý ykÃkku :

A  =  {p, q, r, s}

B  =  {q, p, s, r}

ykÃku÷ òuzeykuLkkt øký Mk{kLk Au ? fkhý ykÃkku :

A  =  {x : x yu REAP þçËLkku {q¤kûkh Au}
B  =  {y : y yu ROPE þçËLkku {q¤kûkh Au}
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